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Turkce Ornek Sorulari
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Yukarida verilen telefon, arizali oldugu icin bir tusa basildiginda o tustan bir sonrakine basiimis gibi algiliyor. Ancak
Ayse, bu durumu bilmediginden aramak istedigi numaranin tuslarina basmis ve ekranda “# 634 3%9 *6 35” numarasi
cikmistir.

Ekranda ¢ikan numaradan hareketle Ayse’nin aramak istedigi numara i¢in basmasi gereken tuslar agsagidakilerin
hangisinde dogru verilmistir?

A) *¥412 187 8513 B) *412 187 84 13 C) *410187 8513 D) ¥410 187 84 13

. Yasam seklimiz, vaktimizi degerlendirme bicimimiz ve yasadigimiz kentler gittikge degisiyor. Bilgisayar, internet,
akilli telefon gibi teknolojik 6geler yasamimizi yeniden sekillendirdi. Saglikla ilgili yeni gelismelere imza atmak
I
(etkisini kalici duruma getirmek) konusunda bizi harekete gegiren (bir isin yapilmasina sebep olmak, kimildatmak,
I

canlandirmak), bu yenilikler oldu. Boyle araglar yapilabiliyorsa mucize ilaglar dretilebilmesinin de artik eli kulaginda

1
(cok yakin bir zamanda olmasi beklenen) olmali. Peki, sizce insanoglu bu muhtesem yenilikler sayesinde hastaliklarin
hakkindan gelebilecek (zor bir isi basari ile sona erdirmek) mi?

Y

Bu pargada numaralanmis so6zlerden hangisinin anlami yay ayrag¢ iginde verilen agiklamayla uyusmamaktadir?

Al B) Il C) il D) IV



3 ve 4. sorulari agsagidaki metne gore cevaplayiniz.

536 senesi, dinyadakis mevsiminin sona ermedigi yil olarak tarihe gegmistir. O yil gergeklesen bazi volkanik patlamalardan
sonra agiga ¢ikan kil bulutlari atmosferi kaplamis, bazi bélgelerde yaz mevsiminde kar yagmistir. Hava sicakliklarindaki
diisiis nedeniyle o dénemde bugdaylar yetismemis, pek cok bdlgede kitlik yasanmistir. Dogu Roma imparatorlugu
ndfusunun neredeyse yariya diismesine neden olan veba salgininin bu kitlikla iligkili olabilecegi diistintliyor. O dénemde
olagan disi olaylarin goérildiguyle ilgili farkli bulgular da var. 1990’li yillarda aga¢ halkalarina dayanilarak yapilan
arastirmalar 536-550 yillarinin diinyanin birgok yerinde normalden ¢ok daha soduk gegctigini géstermekte; Gronland ve
Antarktika’dan alinan buz 6érnekleri, iki blyUk volkanik patlamaya isaret etmektedir. Ayrica Procopius adl bir tarihginin
eserinde bu konuyla ilgili ¢esitli agiklamalar yer almaktadir.

. Bu metinde so6zii edilen volkanik patlamalarla ilgili,

I. insanlarin ekonomik durumunu etkilemistir.
II. Kiresel dlgekte iklim degisikligine neden olmustur.

[ll. Bazi dogal afetlerin sonucunda olugmustur.

yargilarindan hangilerine ulagilamaz?

A) Yalniz | B) Yalniz Ill C)lvell D) Il ve lll

. Bu metnin anlatimiyla ilgili agsagidakilerden hangisi sdylenemez?

A) Agiklayici anlatimdan yararlaniimistir.
B) Orneklerle anlatim zenginlestirilmistir.
C) Tanik géstermeden yararlaniimistir.
D) Bir olasiliktan s6z edilmistir.

. Internette yayimlanan yazilarda kullanilan basliklarin 6zgiin olmasi cok énemlidir. Bu bashklar okurun ilgisini gekecek
sekilde olusturulmalidir. Asagida ilgi ¢ekici baslik olusturmayla ilgili bazi ipuglari yer almaktadir.

*  Okuru ydnlendiren emir cimleleri kullaniimalidir.

» Sayg! duyulan kigilerden s6z eden basliklar tercih edilmelidir.

» Kigisel bir deneyim anlatilarak hem merak uyandiriimal hem de okurun empati kurmasi saglanmalidir.

+ iki durumun karsilastiriimasiyla olusturulan bagliklar kullanilarak okuyucunun ilgisi cekilmelidir.

Asagidaki bagliklardan hangisi bu metinde verilen ipug¢larindan herhangi biriyle iligkilendirilemez?

A) Bir Haftalik Orman Kampinda Ogrendiklerim

)
B) Kahve mi, Cay mi: Ezeli Rakiplerin Saghgimiza Etkisi
C) Koruyucu Kalkanimiz: Dinya’nin Manyetik Alani

)

D) Basarili Olmak istiyorsaniz Once Bunlari Yapin



6. Gazeteci:

—()----

Muzisyen:

— Bizi biz yapan ve besleyen bir cografyanin muizik tarzlarini kullanarak gec¢misi taklit etmeden kucaklamak ve
tamamen 6zgun eserler olusturmak... En bastan beri pesinde oldugumuz sey buydu. Yaptiklarimiz bizi tatmin etmedi
tabii ki. insanin, Urettikge yenisini yapasi geliyor. Ama artik kendimize daha ¢ok gliveniyoruz ve daha sade eserler
Uretebiliyoruz.

Gazeteci:

—(y----

Mizisyen:

— Canh ve aracisiz kayit, heyecan vericiydi. Risk alarak dogaglama 0Ogesini el Ustinde tuttuk ve basardigimizi
disindyorum. Onun sihrini, kaydi 6zellikle de plaktan dinlediginizde hissedebiliyorsunuz.

Bu konusmada numaralanmig yerlere asagidakilerden hangisi getirilmelidir?

A) (I) Anadolu ezgilerinden yola ¢ikarak geldiginiz noktayla ilgili neler sdylemek istersiniz?
(11 AlbimuinGzl hazirliksiz ve iginizden geldigi gibi olusturmanizin sonucu sizce nasil oldu?

B) (I) Eserlerinizi olustururken kultirel 6gelerden yararlaniyor musunuz?

II) Yeni albimiintzdeki sarkilara karar verirken nelere dikkat ettiniz?

C) (I) Yerli unsurlari, eserlerinize her seferinde 6zgun bir sekilde yansitmayi nasil basariyorsunuz?

D

)

(

(

(I) Eserlerinizi hic deneme yapmadan muzikseverlere aktarmak sizi zorlamiyor mu?

(I) Gegmisten bugline sanatinizi icra ederken 6diin vermediginiz belli bir 6l¢itiniz var mi?
(

II) Dinleyicileri mizigin buyulu diinyasinda dolastirma kararini aldiktan sonra neler yasadiniz?

7. Matematikteki “buyuktir (>)” isareti bugiin sosyal medyada duygu ve disuncelerini aktarmak isteyenler tarafindan iki
nesne, kigi vb. arasinda karsilastirma yapilirken yaygin olarak kullaniimakta; “>” isaretiyle begeni, istek, destek, tercih
anlami ifade edilmektedir. Ornegin “Fatma’yi degil Ayse’yi destekliyoruz, bedeniyoruz, tercih ediyoruz...” climlesi yerine
“Ayse>Fatma” ifadesi kullaniliyor. Boylece “>” isareti “destekliyorum, begeniyorum, tercih ediyorum...” anlamlarini
karsiliyor. Sonug olarak matematikte “blyuktir” anlamina gelen isaret, anlam genislemesine ugrayarak sosyal medyada
bambaska anlamlarda kullaniliyor.

Bu pargada “>” igaretiyle ilgili,
I. Sosyal medyada siklikla kullanildigina

II. Matematikteki kullaniminin azaldigina

[ll. Farkl anlamlar ifade ettigine

yargilarindan hangilerine deginilmistir?

A) Yalniz | B) I ve lll C)llvelll D) I, Il ve lll



10.

I.  Penguenlerin kdkeninin Antarktika’ya dayandigi dustnuluyordu.

Il. Ta ki California Universitesindeki bilim insanlari bir arastirmada, penguenlerin aslinda ilk olarak Avustralya ve
Yeni Zelanda’'da goruldugunu bulana kadar.

[ll. Genetik bilgilerin incelenmesi sonucunda penguenlerin bundan yaklasik 22 milyon yil dnce Avustralya ve Yeni
Zelanda’'da yasadigi tespit edilmis.

IV. Bu arastirmada bilim insanlari 18 farkli penguen tiriinden aldiklari kan ve doku orneklerini inceleyerek penguen-
lerin genetik bilgilerine ulasmis.

Bu paragrafin anlam akisindaki bozuklugun giderilmesi i¢cin numaralanmis ciimlelerden hangileri yer
degistirmelidir?

A) 1 ve Il B) Il ve Il C)llve IV D) Il ve IV

Saglarin beyazlamasi, yasin ilerlemesiyle birlikte goérilen dogal bir stregtir. Saglarin renginden sorumlu olan pigment
(boyar madde), sa¢ kokindeki hiicrelerden gelir. Bu hiicreler 6nemli miktarda melanin (saca renk veren madde) Uretil-
mesi igin genetik olarak kodlanmistir. Ancak sa¢ kdklerindeki melanin Uretim kapasitesi zamanla azalir. Bunun nedeni,
sa¢ koklerinde biriken “hidrojen peroksit” adli kimyasal maddedir. Normalde her insanin sa¢ koklerinde az da olsa
hidrojen peroksit Uretilir fakat viicut, bu maddeyi hemen su ve oksijene gevirir. Yas ilerledikge viicudun bu becerisi
azalir ve hidrojen peroksit sa¢ koklerinde birikerek melanin yapimini énler.

Sag boyalari genelde %3-6 oraninda hidrojen peroksit icerir. Bagka bir deyigle bir kez sa¢ boyamak icin gerekli olan
50 g sac¢ boyasi, ortalama 1,5 g hidrojen peroksit icerir. 1,5 g ¢ok buydttulecek bir miktar gibi gériinmese de vicut
acisindan 6nemli bir orandir. Bu boyalar kullanildigi takdirde saglarda bir miktar hidrojen peroksit birikmis olur.

Bu metinlere gore, boya kullanilan saglarda asagidaki durumlardan hangisinin gergeklesmesi beklenir?

A) Saclardaki melanin miktari dengelenir.
B) Sag kokiindeki hiicrelerin sayisi azalir.
C) Saclar daha gabuk beyazlasir.

D) Saglar yipranmaya basglar.

Turkiye’nin ilk milli sondaj (su, maden, petrol vb. arastirmalar icin topragin derinliklerine sonda atmak) gemisi olan
Fatih, 2017°de Turkiye Petrolleri Anonim Ortakligi tarafindan yapilan bakimin ardindan 29 Ekim 2018’de Alanya’da
arama galismalarina baslad. ikinci aramasini Dogu Akdeniz'de gergeklestiren Fatih, 29 Mayis 2020’de Karadeniz’ deki
ilk milli sondajini gerceklestirmek Gizere Haydarpaga Limanindan ugurlandi. 21 Agustos 2020°de Zonguldak agiklarinda
320 milyar m3liik bir dogal gaz kaynagi tespit ederek buyuk bir basariya imza atti.

Bu metinde asagidaki yazim kurallarindan hangisinin 6rnegi yoktur?

A) Dért veya daha ¢ok basamakli sayilarin kolay okunabilmesi amaciyla i¢cinde gegen bin, milyon vb. sézler harfle
yazilabilir.

B) Us isaretli kisaltmalara gelen ekler, kesme isaretiyle ayriimaz ve Us isaretinin okunusuna uygun olarak yazilir.
C) Kurum, kurulus ve kurul adlarinin her kelimesi biylk harfle baslar.
D) Tarihi olay, ¢gag ve dénem adlari buyuk harfle baslar.



T.C. Inkilap Tarihi ve Atatiirkguliik
Ornek Sorulari

I. Diinya Savagi Oncesi Avrupa (1914) I. Diinya Savasi Sonrasi Avrupa (1918)

Bu gorsellerden hareketle I. Diinya Savasi sonrasi durumla ilgili,

I. Avrupa’nin siyasi haritasi degismistir.
II. Almanya sinirlarini genigletmigtir.

Ill. Yeni devletler kurulmustur.

yargilarindan hangilerine ulasilabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvelll D)1, Il ve lll

. Asagida Sevket Siuireyya Aydemir’in “Tek Adam” adli eserinden bir alinti yapiimistir:

“Mustafa Kemal, Erzurum Kongresi’ne katilmak tzere Sivas tzerinden Erzurum’a ulasti. Mustafa Kemal’e padisahin saray
bagkatipliginden memuriyetine son verildigi icin istanbul’a dénmesi bildirildi. Mustafa Kemal ise ayni giin gérevlerinden
ve askerlik gorevinden istifa ettigini bildirdi. Diger bir deyisle “Sineyimillete dondi.” Mustafa Kemal artik bir sivildir. Bu
durumda Mustafa Kemal'in en blyik destekgisi Kazim (Karabekir) Pasa olur. ‘Emrinizdeyim pasam. Ben, subaylarim,
erlerim, kolordum hepimiz emrinizdeyiz.” diyerek Mustafa Kemal’e baghligini bildirir. O an hem Mustafa Kemal’in hem de
Milli Miicadele’nin tarihinde kader tayin edici bir andir.”

Bu metne gore asagidaki yargilardan hangisine ulasilabilir?

A) Kazim Karabekir, askeri gorev ve yetkilerini Mustafa Kemal'e devretmistir.
B) Yasanan gelismeler nedeniyle Erzurum Kongresi toplanamamistir.

C) Mustafa Kemal'in liderlik 6zelligi 6n plana ¢ikmistir.

D) Milli Mucadele sureci Erzurum’da baslamistir.



3. Asagidaki metinde Amiral Bristol Raporu’ndan bir kesit yer almaktadir:

“...IngilizHikametiliderlerinin kamuoyu dniinde verdikleridemeglerde, izmir ve cevresindeki bélge niifusunun gogunlugunun
Rum oldugu, dolayisiyla Yunan koruyuculugu altinda bulunmasi gerektigi ile ilgili iddialar, gerceklerle bagdasmamaktadir.
Bazi kiy1 kentlerinde, 6rnegin Ayvalik ve benzeri yerlerde yasayanlarin cogu Rum’du ama bunlarin ¢evresindeki bolgeler
neredeyse tamamen Tirk'tl. izmir kentinde bile en yetkili kisiler ahali gogunlugunun Rum oldugunu séyleyemezler. izmir
cevresinde, i¢ bolgelerde halk tamamen Turk’tir. Yunan iggalinden sonra Aydin demir yoluyla Balgik’'tan Ormulu’ya
kadar bosalmis bdlgeyi gormek, bu durumun agik bir érnegidir. Yunan kuvvetleri tarafindan buralarda ayakta bir ev, kdy
birakilmamstir. Tarlalarda Griin toplayan bir kisi gérilmemektedir. Uriin terk edilmis ve clirimektedir. Bélge halki, evlerini
birakip bolgeyi terk etmistir.”

Bu metinden,

I.  Rapor, Turklerin haklihgini ortaya koymustur.
Il. ingiliz HikOmeti, kamuoyunu yanlis yonlendirmistir.

IIl. Yunanlar Wilson Prensiplerine uygun hareket etmigtir.

yargilarindan hangilerine ulasgilabilir?

A) Yalniz | B)Ivell C)livelll D) I, Il ve lII

4. Erzurum Kongresi kararlarindan bazilari sunlardir:

¢ Kuvayimilliye'yi etken, milli iradeyi egemen kilmak esastir.
* Manda ve himaye kabul olunamaz.

* Mebusan Meclisinin bir an 6nce toplanmasi ve hikimet iglerinin meclis denetiminde surdurilmesini saglamak igin
calisilacaktir.

* Millf sinirlar icinde vatan bir butlindur, parcalanamaz.
Buna goére Erzurum Kongresi ile ilgili agagidakilerden hangisi sdylenemez?
A) Ulke batinliiginin korunacagi belirtilmistir.
B) Milli iradenin yonetime yansimasi hedeflenmistir.

C) Bagimsizhdin kayitsiz sartsiz saglanacagi ifade edilmistir.
D) Istanbul Hilkiimeti’nin temsil giiciiniin artirilmasi amaglanmistir.

5. itilaf Devletleri ile istanbul Hiikimeti arasinda imzalanan Sevr Antlasmasi’nin bazi maddeleri sunlardir:

* Bogazlar uluslararasi bir komisyonun denetiminde olacak ve bitin devletlerin gemilerine acik bulundurulacaktir.
« Antalya, Burdur, Konya ve Isparta gevreleri italya’ya verilecektir.

« Irak, Urdin, Filistin ve Hicaz ingiliz mandasina birakilacaktir.
Buna goére Sevr Antlagmasi ile ilgili,

I.  Turk tarafinin Bodazlar tzerindeki egemenlik haklari kisitlanmistir.
II. Tdrk milletinin bagimsizhdinin korunmasi amaclanmistir.

IIl. Misakimill’ye aykiri maddeler igermektedir.

¢ikarimlarindan hangileri yapilabilir?

A) Yalniz | B) I ve lll C)llve lll D)1, Il ve III



Din Kulturu ve Ahlak Bilgisi
Ornek Sorulari

“BIR DAMLA HAYAT' !

Tirkiye Diyanet Vakfi, aglik ve kurakll‘gim vasandigi bolgelere
yonelik baglattidi “Bir Vawmla Hayat” projesi kapsammmda
ozellikle Afrika kitasinda birgok yeni su kuyusu agarak
insanlarin hizmetine sundu. Vakif bu proje ile insanlarn ginlik
su ihtiyaglarinin karglanmast ve tarwm alanndaki kurakliktan
dolayt yaganan verimsizligin onine gegilmesini ve ayni zamanda. -
bu bhayrr isinden gelecek nesillerin de istifade etwelerini
hedeflemektedir.

Gorselde s6zu edilen proje kesin olarak asagidakilerden hangisinin kapsamindadir?

A) Zekat B) Sadaka-i cariye C) Fitre D) Fidye

2. Zekat fakirin hakki,
Zenginin imtihani,

Budur sadakadan farki.

Bu dortliikte bos birakilan yere konusu baglaminda asagidaki dizelerin hangisi getirilmelidir?

A) Beden ile yapilir.

B) Ramazan’da verilir.

C) Nisap miktari vardir.

D) Her Misliimana farzdir.



3. Zekat verilecek bazi mallar ve miktarlari tabloda gdsterilmigtir.

e Koyun ve kegi e Sigir ve manda

NELERDEN?

, , (1/30)
:o ;an 11 io ye 30’dan 40’a kadar
v: :rke ioyun 1 tane iki yasinda
N=UCUWIGEN 140 yani %25 Yoty o, buzag:, 41'den
121°den 200’e )

P oy 59’a kadar

a ark OYUN 4 tane iig yasina
veya kegi basmis buzagi

Kerem; 48 kegci, 38 inek ve 30.000 TL paranin zekatini vermek istemektedir.

Buna gore vermesi gereken zekat miktari ile ilgili asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Parasinin zekati 1000 TL dir.

B) inekleri igin 2 buzagi vermelidir.

C) Vermesi gereken kegi sayisi 1'dir.

D) Kegilerin zekatini 2 koyun olarak da verebilir.

4. Seyahat eden bir bilge, dere kenarinda degerli bir tas bulur. Sonraki glin, ihtiyag sahibi biriyle karsilasir ve begendigi bu
tasi tereddit etmeden ona verir. Sevingle oradan ayrilan adam, ertesi glin bu tasi bilgeye geri getirir ve soyle der: “Bana
verdigin tasin ne kadar degerli oldugunun farkindayim. Ama disindum ki sende bu tastan daha degerli bir sey var. Bu
mucevheri verebilmeni mimkun kilan bir sey... Bana onu verir misin?”

Bu metinde vurgulanan ahlaki tutum asagidakilerden hangisidir?

A) Hosgoru B) Comertlik C) Darustlik D) Caligkanlik

5. Birgln, Hz. Muhammed (sav.) “Her Muslimanin sadaka vermesi gerekir.” buyurdu. “Ya bulamayan olursa?” diye sorulunca
“Elinin emegiyle ¢alisir, hem kendi i¢in harcar hem de sadaka olarak verir.” dedi. “Peki bunu yapamazsa?” diye tekrar
sorulunca “Bu durumda, sikismis bir ihtiya¢ sahibine yardim eder.” cevabini verdi. “Buna da glcl yetmezse?” diye yine
bir soru sorulunca da “lyiligi veya hayri tavsiye eder.” dedi. “Bunu da yapamazsa?” denerek yeniden sorulunca “Kétiiliik
yapmaktan uzak durur. Bu da onun i¢in sadakadir.” cevabini verdi.

Bu hadiste sadaka ile ilgili asagidakilerden hangisi anlatiimaktadir?

A) Bireye manevi katkilar sagladigi

B) Gonil kirmadan verilmesi gerektigi

C) Toplumsal dayanigsmayi guglendirdigi
D) Cesitli kosullarda yerine getirilebilecegi



Yabanci Dil (Ingilizce) Ornek Sorulari

Read the text, look at the table, and answer the question.

| have a true friend in my class. She never tells lies and always
keeps my secrets. She often makes jokes. We generally get on
well with each other because we share the same hobbies. We
usually ride a bike and go to the cinema together. | like spending

Sabrina

time with her.
Mary Rose Sally Jane
Personal quality generous & honest  funny & polite polite & generous  honest & funny
Favourite activity playing team sports  going to concerts doing sports watching films

According to the information above, who is Sabrina’s best friend?

A) Mary B) Rose C) Sally D) Jane

Look at the poster below and complete the sentence.

CHESS 2021

Tournament

Come and Play at a Great Tournament!
Invite Friends and Family to Come and Watch!
Make New Friends!

OPEN TO ALL
Tuesday, June 16
Pine School Sports Hall
9am-5pm

The poster does NOT have any information about the - - - - of the tournament.

A) date B) place C) reward D) time



Read the text and answer the question.

3. Arestaurant does a survey about the food preferences of its customers. The purpose is to find the most popular meals

and to prepare a different menu according to the preferences of the customers. Here is some information about the results

of the survey:

* Vegetable soups are more popular than the other soups.

* Only a few people dislike eating meat.
* Most of the people like having a dessert after their meal.

Which of the following should the restaurant prepare according to the information above?

A)

C)

—

* Spicy carrot soup

» Steak
* Green salad

MENU

* Potato soup

* Pasta with tomato l
sauce

* Carrot balls

B)

D)

MENU

» Tomato soup
* Grilled chicken

* Brownie

* Chicken soup
* Meatballs
* Apple pie




Read the conversation and answer the question.

Hi, Nick. How are you?

Not bad bro, you?

Fine, we are organizing a football match on Wednesday
evening. Do you want to come and play with us?

What time?

I’'m not sure but it can be at 8 or 10 pm.

OK, call me when you know, and | will decide then.

Alright, | will let you know.

Which of the following is CORRECT according to the conversation?

A) John does not tell Nick the exact time.
B) John and Nick are not close friends.
C) The match will be at the weekend.

D) Nick refuses John'’s invitation.

Read the text and answer the question.

. People can use the Internet to do different things. For example, they:

e have fun,
e communicate with others,

 search for information and learn new things.

Whose purpose of using the Internet does NOT match the examples in the text above?

B)
| often look for different i ig’ I use the Internet to send
recipes on the Internet. & emails a}[:_tgzzt with my
| .
Tom
C) D)
X | use the Internet to watch \ | generally buy what | need on the
~ movies and play games. > Internet.
Sophie

Sam



CEVAP ANAHTARI

TURKCE T.C. iINKILAP TARIHi VE
ATATURKCULUK
1. B 1. C
2. A 2. C
3. B 3. B
4.C 4. D
5 C
5 B
6. A
7. B
8. D
9. C
10. D
DiN KULTURU VE YABANCI DIL (INGILIiZCE)
AHLAK BILGISI
1. B 1. D
2. C 2. C
3. C 3. B
4. B 4. A
5.D 5 D



